

### 活动大致范围 这条线是海盗

国际海事局海盗报告中心官员诺埃尔·钟说,海盗14日夜间在索马里附近海域劫持由希腊运营的货轮“艾琳”号。货轮从中东出发,驶往南亚。海盗先一般不选取夜间时段袭击船只。

据美国媒体报道,美国国防部官员4月13日表示,美军考虑对索马里海盗内陆基地发动攻击,并寻求索马里当地居民支持从而彻底摧毁海盗大本营。

# 美军考虑 登陆打海盗

### 为什么现在要打? 劫持美国人促使奥巴马“严打”

索马里附近海域当地时间12日晚,美国海军海豹突击队狙杀3名海盗,救出遭扣押的美籍船长,结束这场持续5天的人质危机。美国总统奥巴马13日对索马里海盗发出警告,誓言美国将坚决制止索马里周边区域日益严重的海盗活动。奥巴马当天在美国运输部视察时说,美国在此问题上态度明确,将坚决制止该地区日益猖獗的海盗活动,并将与国际社会有关各方加强合作,防止袭击事件再度发生。美国将做好准备应对此类挑战,并将确保追究此类犯罪分子的责任。索马里海盗头子事后扬言,要处决那些试图用武力营救被劫人质国家的公民,并特别将美国列为“头号敌人”。

### 怎么打? 先帮索马里训练安全人员,再摧毁海盗内陆支持

一名不愿透露姓名的官员表示,美国军方已经制定计划来帮助毫无经验的索马里政府训练安全人员,并发展自己的海岸警卫队。目前,这份计划已经递交奥巴马,从而作为美国与国际社会对付海盗的协作方案。安全分析人士表示,若想让海洋航线安全的话,必须摧毁索马里海盗的内陆支持。位于华盛顿的智库传统基金会高级分析员詹姆士说:“除了摧毁索马里海盗的内陆大本营,真的没有其他什么有效方案了。”专家奥马尔建议国际社会帮助索马里联合政府建立一支国家安全部队。他表示,索马里联合政府会与国际社会合作,重建索马里社会法律秩序。

美国官员对于进入索马里内陆的任何方案都十分谨慎。如果想要行动顺利,必须得到索马里人民的支持,如果贸然进入,索马里人民将会怀疑外国干涉内政。美国国务院发言人劳拉说:“海盗问题是目前索马里最难解决的顽症之一。”

### 谁会是指挥? 据称由美军非洲司令部牵头指挥打海盗

有消息称,内陆攻击行动将由美军非洲司令部牵头。美国设立非洲司令部的目标是改善安全机制、军队职业化、帮助建立负责任的政府,就阻止侵略和危机反应问题与非洲国家和地区组织协作合作。与其他部队不同,非洲司令部不是一个大型军事团体,它只在吉布提设有一个小型基地。非洲司令部的工作人员一半是平民一半是军事人员,其中包括来自国务院、财政部以及美国卫生和福利部的代表。另外,美国海上的军事行动可能由第五舰队协助支持,目前这支舰队驻扎在巴林。

针对陆上攻击海盗的观点,一些持反对意见的人警告说,如果美军打击海盗岸上基地,将可能造成大量平民伤亡。

美国中央情报局前特工、国务院反恐专家拉里·约翰逊说,上岸打海盗“愚蠢”,因为“那些人未编入任何军事部队,混杂在妇女和儿童中间”。他说,上岸打海盗将意味着“消灭村庄”。 据《环球时报》

### 最重要的问题是,打了会成功吗?

总部设于索马里首都摩加迪沙的“和平与人权网络”组织成员哈桑·穆罕默德接受路透社采访时说,如果美国进一步发动打击海盗武装行动,会加剧索马里政治紧张程度。

穆罕默德说,由于美国曾支持埃塞俄比亚占领索马里,索马里民众普遍存在反美情绪,美国最好通过支持索马里政府的方式来根除海盗问题。

一名不愿公开姓名的索马里海盗问题专家说,美国快速解决问题的方式无法触及海盗问题核心,美方应该在支持索马里政府方面作出更多努力,同时消除索马里民众对于美国联合埃塞俄比亚与索马里为敌的恐惧。“如果不这样,海盗行为还将持续下去。”穆罕默德说,“首先,这是一个淘金热(现象),死亡也无法对其造成威胁;其二,涉及其中的并不是无名小卒,(海盗)背后是一群有胆有识的人。” 据新华社电

### 美军与索马里的恩怨

1992年在老布什的授权下,美国军方在进入灾荒蔓延的索马里后却发现将自己置于一场内战当中,当时造成42名美军士兵死亡。1994年,美国总统克林顿宣布从索马里撤走全部美军。自此之后,美国再也没考虑过大规模进入索马里的军事行动。

### 美军“班布里奇”号驱逐舰

船身:155米  
人力:270名船员  
船速:30海里/小时  
火力:38门炮、2架直升机、96枚“战斧式”巡航导弹、2枚垂直发射导弹、2枚鱼雷、“鱼叉”反舰巡航导弹  
装备:雷达、声呐、诱饵发射系统

